

为上百家企业办理新增贷款26.3亿元,为89家企业续贷21.89亿元

# 我市“惠企直通车”为企业解忧

## 核心提示

11月15日,在市城乡一体化示范区,黄河科技集团信息产业发展的黄河鲲鹏生产基地一派忙碌的景象,一台台Huanghe牌PC机下线装箱,整装待发。黄河鲲鹏生产基地建设项目是2020年河南省重点项目,从选址到投产仅用58天,刷新了河南实体企业落地纪录,目前已具备年产服务器36万台和台式机70万台的生产能力。政府与市场经济学国际学会会长李稻葵因之感叹:“河南速度、中原效率为‘鲲鹏’插上腾飞的翅膀,催生新的‘奇迹’!”

精准施策破瓶颈,“四个一百”促转型。黄河鲲鹏生产基地的高效推进,是我市实施“一联三帮”(全面落实党政干部联系民营企业制度,帮助惠企政策落地、帮助企业纾困解难、帮助企业项目建设)保企稳业专项行动和“两个健康”百县提升行动、推动经济发展由“暂停”转为“快进”后的生动景象。

□ 记者 王利辉 文/图



黄河鲲鹏生产基地一角

## 纾解经营之痛—— 建平台汇集金融“活水”

眼看装载着智能制面机的卡车从厂区出发,启运北京,襄城县万杰智能科技股份有限公司董事长王晓杰眼中布满血丝,脸上却带着笑容:“破解资金难题,扩大企业产能,我们手头的订单能按时完成了!”

突如其来的新冠肺炎疫情,让该公司遭受了严峻考验。尽管企业有技术,产品有销路,可资金匮乏、经营困难让王晓杰觉得“胸口像压了一块大石头”。

正当他一筹莫展之际,市、县主要领导与金融机构负责人前来现场办公,为该公司提前办好即将到期的2000万元贷款的续贷手续,并顺利争取到河南农开先进制造业投资基金1000万元的投资,推动企业新的生产线投入运行。

为了帮助企业解决发展中的困难,市委、市政府将“四个一百”行动(市级领导联系服务100家重点企业、市县领导联系服务100个工业重点

项目、100家企业银企对接、100家企业化解担保链风险)与实施“一联三帮”保企稳业专项行动、“两个健康”百县提升行动结合起来,持续推动民营经济规模质量效益、企业家素质、营商环境、亲清政商关系“明显提升”。

为助力复工复产,我市构建银企对接平台,集聚金融“活水”,先后为138家企业办理新增贷款26.3亿元,为89家企业办理续贷业务21.89亿元;建立“惠企直通车”,为全市企业减税降费10亿多元。

许昌裕同印刷包装公司总经理加金良说,当初公司入驻后,长葛市产业集聚区派出的“驻厂员”提供了全方位服务,仅用3个月就帮助完成了厂区的规划设计、项目布局、设备进驻,让企业快速投入生产。

如今,远在深圳的董事会决定追加投资25亿元,建设高端包装设备产业园,将沿海地区60%以上的产能转移至长葛。

## 化解转型之难—— 让危机成为跨越发展的契机

在森源重工有限公司的停车场上,两台5G智慧型负压救护车格外显眼。车内搭载的5G通信设备,能够保障车辆在复杂的环境中实现远程诊疗等。

很难想象,这批产品从无到有仅

用了21天。

“危机也是跨越发展的契机。”森源重工有限公司总经理陈西山说,疫情发生后,传统车辆销售遇阻。在长葛市委、市政府的推动下,他们果断将目光投向医疗救护专用车领域,研发

出手术车、病房车等12种特种车辆,已有多家企业、医疗机构提出数千万元的合作意向。

我市把推进制造业高质量发展作为主攻方向,抓住企业发展的“痛点”和“难点”,精准施策,靶向发力,推动企业转型升级与开放创新,打造企业发展的一方沃土。

“政府倾力支持,让广大企业家敢于放开手脚创新、创造。”黄河集团总经理胡新英说,黄河集团过去主要从事金刚石及其制品的生产,通过政府

## 破解发展之困—— 加速培育企业家队伍

7年前,河南大森机电股份有限公司还是年产值只有500万元的“小不点”企业,如今已成为年产值突破2亿元的国内隧道勘探设备生产领军企业,还成功并购了欧洲管道挖掘、钻探设备生产的“隐形冠军”——德国GTA公司。

“企业快速发展,离不开市、县两级领导对企业家队伍的培育和企业家精神的弘扬。”该公司董事长赵晓东说。

企业家的眼界有多宽,企业发展的潜力就有多大。

为提升企业家素质,我市率先探索与清华大学、新加坡南洋理工大学等知名院校合作办学,让企业家在家门口上名校,累计培训企业管理人员3万多人次;我市办起了河南省首家公办非公企

业学院,发挥非公经济资源富集优势,举办“非公党建”“亲清政商学堂”等主题班次,已有1000多名学员前来学习。

市场经济是环境经济。我市持续优化发展环境,打破各种各样的“卷帘门”“玻璃门”,使企业投资项目做到“百日办结”,审批时限压缩40%,企业开办所需时间由6个工作日压缩至7个小时;建立企业“首席服务官”制度,从项目落地到建成投产,实行全程代办,企业与群众零接触,让企业发展“一路绿灯”。

我市还健全完善了“联席办公”“政企互动”“督查通报”等六大工作机制,共收集企业反映的各类问题615个,其中已办结和正在推进解决的问题500多个。

践行嘱托争出彩

深化“四个一百”  
推进“一联三帮”“两个健康”